

“早春第一果”陆续成熟 本地樱桃开始批量上市

预计本周末迎采摘高峰



余姚市梁弄镇高南村一果园里，园主顾旭英正在采摘樱桃。 张英英 摄

本报讯(记者 鲁威 通讯员 陈玉洁) 在宁波,樱桃由于成熟期早,有“早春第一果”的美誉,同时也号称“百果第一枝”。最近随着气温上升渐热,余姚、慈溪、镇海等地首批地产樱桃陆续成熟,本周开始,樱桃大量上市。不过今年我市樱桃主产地梁弄的樱桃,受天气影响,较去年有所减产,而且价格也略贵,产地零售价格约50元一斤。

昨天,记者在我市最大的大棚樱桃基地——镇海的金池农场里看到,一棵棵矮化后的樱桃树整齐地排列在大棚里,叶子下面挂满了一串串“小灯笼”,鲜红鲜红的,犹如玛瑙晶莹剔透。据负责人吴国良介绍,他们这里的樱桃成熟较早,从4月10日起,就已经提前进入成熟期,目前180亩大棚樱桃半数以上已经成熟,本周末就可以迎接游客,预计可采摘到5月10日左右。

我市樱桃种植基地主要集中在余姚梁弄镇。来自余姚农林局的信息显示,今年梁弄樱桃种植面积已达5000亩,其中大棚面积300余亩,占总面积的6%。今年,全镇樱桃可采摘面积已近4000亩,比去年增加了500亩,有大小采摘点30余个,其中50亩以上的樱桃

观光采摘基地25个。

本地樱桃销售更多是通过采摘游等方式,在种植当地就被消化掉。据梁弄当地的一些农户介绍,总体而言,我市樱桃上市比前几年略晚几天,而眼下正是果实逐渐成熟时期。预计短柄传统樱桃4月25日开始大量上市,黑珍珠新品种樱桃5月1日开始大量上市,采摘期将延长至5月15日结束。不过,受天气影响,梁弄樱桃今年稍有减产,价格比往年略贵,大约50元一斤。

我市主栽樱桃品种主要是短柄樱桃,还有部分是一种叫“黑珍珠”的小樱桃。

短柄樱桃3月初花芽萌动,果实成熟期在4月20日至5月1日之间。它的果实呈扁圆形,果底色浅金黄,成熟后果面全红,平均单果重2.8克,最大可达4克。果皮厚与果肉分离,果肉黄白、质细、柔软多汁、酸甜适度、有香气,糖度13.8%。

“黑珍珠”是从外地引进的品种,平均单果重3.5克,大果重5.2克。果实呈圆形,全面着紫红色,有光泽,艳丽美观,糖度15%~17%,风味浓甜。在浙江,3月6日前后开花,5月初果实成熟,比短柄迟上市7至9天。

相关链接

车厘子和樱桃的区别

近几年的每年春节期间,甬城进口车厘子热销。“车厘子不也是樱桃吗?怎么宁波的地产樱桃与车厘子不一样?”不少市民心存这样的疑问。

对此,宁波市林业局工作人员告诉记者,“车厘子是根据英语中的Cherry音译过来的,虽说Cherry翻译过来是樱桃的意思,不过并不能说樱桃和车厘子是同一个品种。”樱桃和车厘子都属于樱桃类的植物,不过却属于不同的品种。“就像我们经常吃的很相像的提子和葡萄,也不属于同一个

品种。”一般来说车厘子大都生长在美洲,是进口过来的。

此外,前段时间在宁波上市樱桃都来自中国北方地区,主要为辽宁樱桃、山东樱桃以及水晶樱桃。其中辽宁樱桃的外观和进口车厘子非常相似,单颗直径大多在1厘米以上,表皮颜色偏深红。而水晶樱桃个头略小,表皮颜色呈黄色。

目前上市的本地樱桃,个头比较小,皮薄汁多,味道比较甜美,颜色一般都是浅红色。相比之下,地产樱桃比较难以保存。

宁波今年推进实体商品市场与网上市场融合 网上市场预期成交额目标首次超过网下

本报讯(记者 朱一丹 房伟) 记者从昨天举行的全市放心农贸市场建设及商品交易市场提升发展工作会议上获悉,今年我市商品交易市场将着力推进实体与网上相融合。该会议预计,今年宁波网上商品市场的成交额将首次超越实体商品市场。

记者从昨天会议上了解到,截至2014年底,我市共登记商品交易实体市场781家,网上交易市场23家。2014年,全市商品交易市场成交额3400亿元,同比增长12.74%,网上交易市场成交额1677亿元,同比增长266.74%,全市共有成交额超百亿元市场8家,比2012年增加1家。2010年-2014年五年间,全市商品交易市场成交额平均增长率12.75%,高于全市GDP平均增幅。与

此同时,去年一批重点项目有了突破发展。慈溪宗汉农贸市场、海曙颐高数码市场、江东颐高数码电子电器产品交易市场等3家市场顺利完成了浙江省四星级文明规范市场的创建任务;奉化南海建材市场完成建设开业等。

会上表示,今年我市将进一步培育亮点,落实实体商品市场与网上市场的融合,力争实体商品交易市场成交额3800亿元,网络市场成交额4000亿元。据介绍,这是我市对网上市场预期成交额首次高于实体市场。

此外,会议上表示,今年我市将进一步发展余姚中国塑料城、浙江水产城、镇海液体化工产品交易市场、华东物资城、浙江塑料城网上市场等一批重点市场,在今年内力争培育省重点市场2家以上。

沪指七年来首度站稳4400点 创业板指数继续改写新高

经过连续两个交易日的强势走高之后,A股上行力度明显减弱,23日沪深股指涨跌互现。沪指维持红盘,七年来首度站稳4400点,创业板指数则突破2700点,继续改写历史新高纪录。

当日上证综指开盘就重登4400点,报4414.48点。早盘沪指一度震荡回调,下探4358.84点后开始回升,午后上摸4444.41点的七年新高。此后涨幅收窄,尾盘收报4414.51点,较前一交易日涨16.01点,涨幅为0.36%。深证成指未能延续红盘,收报14743.22点,跌5.92点。创业板指数继续走高并突破2700点整数位,创下2718.26点的历史新高后,收报2706.18点。

沪深两市分别成交9630亿元和7204亿元,总量超过1.68万亿元,较前一交易日有所放大。

行业板块表现分化。通信板块出现在涨幅榜首位,且幅度高达逾4%。煤炭、有色金属、钢铁三大权重板块涨幅也在2%以上。银行、券商保险两大板块逆势跌逾1%,成为制约反弹的主要因素。

据新华社

证监会适度加大新股供给 昨又核准25家公司IPO申请

证监会4月23日核准了25家企业的首发申请。其中,上交所10家,深交所中小板3家,创业板12家。上述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股说明书。

证监会称,这批25家首发企业,是根据市场情况和首发审核工作的进度,在本月内核准的第二批企业。下一步,证监会将在继续保持按月均衡核准首发企业的基础上,适度加大新股供给,由每月核发一批次增加到核发两批次。

据证券时报

证监会正积极研究“沪台通”

中国证监会副主席姜洋近日表示,正积极研究“沪台通”,即两岸投资人在当地就可以买卖在上海交易所与台湾证交所挂牌的股票。

继2014年度沪港通推出之后,今年深港通确定将开通,而此次再传沪台通消息,中国资本市场对外开放节奏加速。据悉,深港通可望近期正式宣布,10月正式开通,同时深港通及沪股通取消总投资额度,每日投资额度会增至200亿元人民币。

分析人士表示,“沪台通”有望为台股注入新资金,A股台资概念股有望成为首批沪台通标的。

据南方日报

大宗商品

甬商所PVC年交易额破千亿元

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈瑾) “2014年甬商所PVC全年交易额达到1009亿元,交易量1662万吨,实物成交量近4万吨。”日前,宁波大宗商品交易所相关人士应邀出席第18届中国氯碱论坛时透露。

据了解,该论坛由中国氯碱工业协会、芜湖市经济与信息化委员会主办。论坛共有来自氯碱生产企业、上下游原料及贸易商、设备提供商以及金融机构超300人参加,甬商所的PVC研究员戴朝盛应邀在论坛上作主题演讲。

戴朝盛表示,PVC在甬商所实行现货递延交易,并采用递延交收补偿制度,来平衡实物交收申请未获满足的交易商的利益。目前甬商所已在华东地区的宁波、杭州、金华、常州等地设立了交收仓库。

据介绍,甬商所基准递延交收补偿费率为0.06%。以调整日算起,若连续三个交易日出现同方向的净单边交收申报且成交量均为零,则第三个交易日起递延交收补偿费率上调0.01个百分点,递延交收补偿费率上限为0.10%。

此外,甬商所从市场的实际情况出发,还推出了全天候交收制度。其中,每个交易日的上午9点至下午4点,是有条件交收申报,而下午4点至4点10分,则可以进行无条件交收申报。而且交易商只需要20%的贷款保证金即可提出交收申报。

“这进一步帮助企业掌握交收主动权,不限次数、随时交收的设计,更是大大提高了交收效率、降低了物流成本,同时还大大提高了资金使用效率。”戴朝盛表示。

据了解,甬商所PVC现货递延交易平台的出现,为产业链上的企业提供了赚取线上贸易差价、套期保值、期货市场套利等多种盈利模式,也成为了PVC企业经营管理的辅助工具之一。